

В диссертационный совет
Д 006.031.02, созданный на базе Федерального
государственного бюджетного научного учреждения
«Федеральный научный центр аграрной
экономики и социального развития сельских
территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики
сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кисловой Ирины Владимировны**,
на тему: «**Интенсификация развития картофелеводства (на материалах
Брянской области)**», представленной на соискании учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управле-
ние предприятиями, отраслями, комплексами –
1.2. АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена тем, что научные основы интенсификации производства сельскохозяйственной продукции рассматривались многими учеными-аграриями и имеют четко сформулированное понятие. Вопросы же интенсификации развития картофелеводства в условиях инвестиционной активности не получили должного внимания. Поэтому автор, глубоко рассмотрев ее отдельные положения, дает свое понятие этому процессу. Диссертант, обобщил большой перечень источников, сформулировал приоритетные направления развития интенсификации и раскрыл основные из них.

Должное внимание в данной работе уделяется ресурсосберегающим и экономически безопасным технологиям. Диссертант, констатируя, что из-за недостаточности финансовых средств, дороговизны рассматриваемых мероприятий, считает целесообразным использовать менее затратные биологические факторы научно-технического прогресса. Процесс внедрения инновационных технологий является базой развития научно-технического прогресса и напрямую влияет на уровень интенсификации производства картофеля, сокращение и совершенствование использования ручного труда, повышение качества продукции за счет использования вновь создаваемых технологий.

Анализ развития интенсификации сельского хозяйства проведенный Кисловой И.В. показал, что в настоящее время земельные ресурсы эксплуатируются экстенсивно, плодородие почв падает, т.к. ежегодно урожаем выносятся питательных веществ в 4 раза больше, чем с минеральными удобрениями вносятся. В результате нарушается баланс питательных веществ.

Однако в автореферате не уделено внимания вопросу инноваций в человеческий фактор.

Отдельные положения теории вопроса и практического применения были изложены в научных публикациях автора, докладывались и обсужда-

Вход. № 4906
«28» 11 2017 г.
подпись

лись на международных, всероссийских и региональных научных и научно-практических конференциях.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа «Интенсификация развития картофелеводства (на материалах Брянской области)», представляет собой самостоятельное научно-квалификационное исследование, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор, Кислова Ирина Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Главный научный сотрудник
ФГБОУ ДПО «ТИПКА», д.э.н.,
профессор, член-корр. РАН

Салимзян Ахтямович
Шарипов

Контактные данные:

420059, г. Казань, Оренбургский тракт, 86

Тел.: 8(917)264-78-68

e-mail: tipkia@mail.ru

Подпись С.А. Шарипова удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ
ДПО «ТИПКА», д.с.э.н., профессор
Тел.:
e-mail:

Фомин Владимир Николаевич
(8843)277-81-67
tipka2015@yandex.ru

26.11.2019г.

